

*Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Российский университет дружбы народов»*

Специальность «Садово – парковое и ландшафтное строительство»

АННОТАЦИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Образовательная программа

35.02.12 Садово – парковое и ландшафтное строительство

Наименование дисциплины	ОП. 09 Безопасность жизнедеятельности
Объём дисциплины	102 час.
Краткое содержание дисциплины	
Название разделов (тем) дисциплины	Краткое содержание разделов (тем) дисциплины:
<p>Введение</p> <p>Безопасность жизнедеятельности как наука</p> <p>Опасности и их источники</p> <p>Потенциальные опасности профессиональной деятельности</p> <p>Человеческий фактор в обеспечении производственной безопасности.</p> <p>Потенциальные опасности в быту и меры снижения вероятности их реализации</p> <p>Общие сведения о чрезвычайных ситуациях. Классификация ЧС.</p> <p>Прогнозирование развития событий и оценки последствий при ЧС</p> <p>Организация защиты при стихийных бедствиях</p> <p>Организация защиты при техногенных ЧС</p> <p>Действия Чрезвычайные ситуации социального характера.</p> <p>Устойчивость объектов экономики</p> <p>Задачи и основные мероприятия гражданской обороны</p> <p>Задачи и основные мероприятия единой государственной системы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС)</p> <p>Организационные и правовые основы охраны окружающей среды</p> <p>Правовое обеспечение безопасности жизнедеятельности на производстве</p> <p>Правовые основы военной службы.</p>	<p>Цель и содержание дисциплины БЖД. Обязанности гражданина в обеспечении безопасности человека, сохранении среды обитания, рациональном природопользовании, организации работ по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.</p> <p>Взаимодействие человека и среды обитания.</p> <p>Опасность. Вредный фактор. Травмирующий фактор. Классификация опасностей.</p> <p>Качественный и количественный анализ производственных опасностей. Риск.</p> <p>Опасный производственный фактор. Вредный производственный фактор. Группы опасных и вредных производственных факторов. Риск. Индивидуальный риск. Коллективный риск. Приемлемый риск. Мотивированный (обоснованный) и немотивированный (необоснованный) риск.</p> <p>Характеристика основных форм деятельности человека. Физиологические изменения в организме при работе. Работоспособность человека и ее динамика. Условия труда. Гигиенические нормативы условий труда. Безопасные условия труда. Рабочая поза. Интеллектуальные нагрузки. Сенсорные нагрузки. Эмоциональные нагрузки. Монотонность нагрузок. Режим работы.</p> <p>Понятие и основные группы неблагоприятных факторов жилой (бытовой) среды, их влияние на здоровье человека в общественных помещениях, общественном транспорте.</p> <p>Меры пожарной безопасности.</p> <p>Чрезвычайная ситуация. Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций. Зона чрезвычайной ситуации.</p> <p>Прогнозирование ЧС. Теоретические основы прогнозирования ЧС. Прогнозирование техногенных ЧС, стихийных бедствий, терроризма. Порядок выявления и оценки обстановки.</p> <p>Самоспасение и спасение пострадавших при землетрясении, извержении вулкана, ураганах, бурях, смерчах, грозах, снежных заносах, обледенении, сходах лавины, пурги, метели, бурана, вьюги, селях, оползнях, лесных пожарах, торфяных пожарах, степных пожарах, наводнении.</p> <p>Самоспасение и спасение пострадавших в автомобильных авариях, железнодорожных авариях, авиакатастрофах, кораблекрушении.</p> <p>Самоспасение и спасение пострадавших при пожарах и взрывах на объектах.</p> <p>Террористический акт. Действия при обнаружении подозрительных предметов. Правила поведения в толпе. Действия при получении информации о готовящемся террористическом акте. Меры снижения пагубных последствий при теракте.</p> <p>Устойчивость объектов экономики. Направления повышения устойчивости промышленного объекта: повышение прочности и устойчивости производственных зданий, оборудования, технологического процесса, систем газопроводов, энергоснабжения,</p>

	<p>разработка мер, обеспечивающих высокий уровень защиты населения.</p> <p>Гражданская оборона (ГО). Структура ГО.</p> <p>Разработка и реализация правовых и экономических норм по обеспечению защиты населения и территорий от ЧС. Осуществление целевых и научно-технических программ, направленных на предупреждение ЧС и повышение устойчивости функционирования организаций. Обеспечение готовности к действиям органов управления, сил и средств, предназначенных и выделяемых для предупреждения и ликвидации ЧС.</p> <p>Государственная политика направлена эффективное использование правовых норм в области охраны окружающей среды, природопользования, разработать законодательство, касающиеся ответственности за загрязнение окружающей среды и нанесения экологического ущерба.</p> <p>Органы управления, надзора и контроля в сфере охраны окружающей среды.</p> <p>Государственная политика в области охраны труда. Законодательные и нормативно правовые основы охраны труда в Российской Федерации.</p> <p>Производственный травматизм, профессиональные заболевания и меры по предупреждению. Несчастный случай на производстве, подлежащий учету и расследованию Обязанности и ответственность работодателя при несчастном случае на производстве. Выплаты и компенсации за нанесение ущерба здоровью работника.</p> <p>Освоение основных понятий о состояниях, при которых оказывается первая помощь; моделирование ситуаций по оказанию первой помощи при несчастных случаях.</p> <p>Характеристика основных признаков жизни.</p> <p>Синкопальные состояния. Обморок. Первая помощь при обмороке. Коллапс</p> <p>Основные понятия о воинской обязанности. Воинский учет. Организация воинского учета и его предназначение. Обязанности граждан по воинскому учету.</p> <p>Призыв на военную службу. Общие, должностные и специальные обязанности военнослужащих. Размещение военнослужащих, распределение времени и повседневный порядок жизни воинской части Прохождение военной службы по контракту.</p> <p>Основные условия прохождения военной службы по контракту.</p> <p>Альтернативная гражданская служба.</p>
--	--

Разработчики:

Преподаватель СПО

должность

Заведующий лабораторией ЕД

«Садово-паркового и ландшафтного

строительства»

название отделения



подпись

А.И. Силаев

инициалы, фамилия



подпись

Н.А. Панова

инициалы, фамилия